Спишите текст, раскрывая скобки и вставляя пропущенные буквы. Выполните задания к тексту.
(1)Жизнь состоит из борьбы и разрешения разного рода прот..воречий. (2)Полосы удач(ь?) и неудач(ь?) , счастья и бед ра..пр..деляют(ь?)ся  в ней (чере..)полосно. (3)<…>видеть её нужно как (чёрно)белую зебру, а не как светл..нького пони или (угольно)чёрного ж..ребца. (4)Тот, кто это знает, относит(ь?)ся спокойно к чередованию удач(ь?) и неудач(ь?), он пон..мает, что это естестве(н,нн)ое течение человеческой жизни, и не вп..дает панику при м..лейшей беде ли (не)удаче. (5)От подобного пон..мания жизни зависит многое. (6)Для одного плохие о..стоятельства – это повод для (само)изоляции, для грусти и отчаяния, для другого – стремление пр..взойти, од..леть (не)счастья. (7)И например, из одного хилого мальчика может выр..сти слабый, завис(т?)л..вый старич..к, а из другого – Александр Васильевич Суворов. 

(8)Скажу тебе больше, и это, может быть, покажет(ь?)ся тебе уд..вительным: сама природа запрогра(м,мм)ировала нас так, что мы должны постоя(н,нн)о пр..одолевать трудности. (9)Нет трудностей – наступает д..гр..дация личности. (10)Как должны, обязаны(не)пр..рывно тр..н..ровать мы свою мускул..туру или внутре(н,нн)ие органы, иначе они зачахнут от д.сфункции, так должны мы (не)пр..ста(н,нн)о тр..н..ровать и свою волю пр..одолением трудностей, перегру..ками и постановкой всё более сложных задач(ь?), так (не)пр..рывно должны тр..н..ровать себя пр..одолением тех чёрных полос, которые с щедростью, с избытком пр..дл..гает нам зебра-жизнь.
(11)Если нет будней, мы перестаём пон..мать, что такое праздники. (12)Если нет (не)пр..ятностей, мы от(ъ?)учаемся пон..мать, что такое приятное. (13)Я н(и,е) в коей мере (не)пр..зываю тебя иску(с,СС)тве(н,нн)о созд..вать трудные обстоятельства, их будет достаточно и без того. (14)Нет, я просто хочу внушить тебе, что наличие трудностей – дело естестве(н,нн)ое, и напротив, если их длительное время почему(то) нет, то ты должен этим серьёзно об..спокоит(ь?)ся. (15)Легко жить нельзя!                                    (По Ю. Андрееву)

1.Какие названия отражают проблему этого текста?
1) Праздники нашего детства

2) Под счастливой звездой 

3) Задача с двумя неизвестными
4) Человек и жизненные трудности

5) Жизнь полководца Суворова

2. В каком высказывании наиболее точно определена центральная проблема этого текста?
1) Автор текста доказывает важную роль физкультуры в гармоничном развитии личности.

2) Автор в своём тексте рассуждает о том, что борьба с жизненными невзгодами помогает человеку закалить свой характер.

3) Автор текста опровергает бытующее мнение о том, что жизнь похожа на зебру, потому что неудачи перемежаются с удачами.

4) Автор  посвящает свой текст актуальной проблеме стресса, который стал бичом нашего стремительного времени.

5) Автор размышляет о пагубном воздействии на человека самоизоляции.

3. Какую мысль утверждает автор?
1) Трудности необходимы человеку.

2)  Физические занятия дают человеку силы, необходимые для преодоления стрессовых ситуаций.

3) Не следует чрезмерно радоваться удачам, потому что счастье сменяется бедой.

4) Никому не дано знать своё 
будущее.

5) Суворов разработал новую военную тактику.


4. Какие из перечисленных утверждений являются верными? Укажите номера ответов.

1) В предложениях 1 – 4 представлено описание.

2) Предложение 6 раскрывает, поясняет содержание предыдущего предложения.
3) В предложениях 7 – 8  представлено повествование.

4) В предложениях 11 – 12 обосновывается мысль, которая сформулирована  в предложении 9.

5) В предложении 15 сформулирован вывод.

5. Какое из приведённых ниже слов должно стоять на месте пропуска в третьем (3) предложении?

1) Зато

2) Поэтому

3) Однако 
4) Напротив

5) Даже

